
Zastupitelstvo města Heřmanův Městec 

 

Zápis z 1. zasedání 

Zastupitelstva města Heřmanův Městec konaného dne 19.01.2026 v 17:00 hod. 
jednací sál, Městský úřad Heřmanův Městec, Havlíčkova 801 

 

Přítomni: Kozel Josef; Výborný Marek; Volejník Otakar; Bareš Jan; Pleskot Martin; Nepovímová Lucie; Dostál Ondřej; 
Řehák Jan; Pošík Jiří; Stránská Alena; Černovský Miloš; Volejník Ondřej; Celunda Tomáš; Jiroutek Aleš; 
Dvořáková Zuzana; Běloušek Ondřej; Brychta Tomáš; Fibichová Monika; Hamsová Veronika; Kolář Martin; 
Dostálová Hana 

Omluveni: XXX 

Zapsala: 

Ověřovatelé 

Přizváni: 

Zuzana Bláhová – tajemnice 

Jan Bareš, Tomáš Brychta 

XXX 
 
Schválený program: 

BOD MATERIÁL PŘEDKLÁDÁ 

1. Zahájení, určení zapisovatele, volba ověřovatelů, schválení programu Bláhová Zuzana (KT) 

2. Autobusový terminál Jiroutek Aleš (ST) 

3. Diskuse Jiroutek Aleš (ST) 

4. Závěr Jiroutek Aleš (ST) 

 
 
K jednotlivým bodům programu: 
 
 
1. Zahájení, určení zapisovatele, volba ověřovatelů, schválení programu 

Pan starosta přivítal přítomné, informoval o zveřejnění pozvánky na zasedání a zpřístupnění podkladů pro zastupitele. 
Konstatoval počet všech 21 přítomných zastupitelů a usnášeníschopnost zastupitelstva, dále informoval o zápisu z 
jednání zastupitelstva dne 15.12.2025, který byl ověřen a zveřejněn. Určil zapisovatelku zápisu paní Zuzanu Bláhovou, 
požádal o schválení navržených ověřovatelů (pana Jana Bareše a pana Tomáše Brychtu) a poté požádal o schválení 
předloženého návrhu programu zasedání. Pan starosta informoval, že z tohoto jednání je pořizován audiozáznam. 
 
 
Usnesení č.: Z/2026/001 
  
Zastupitelstvo města Heřmanův Městec 

I. 
 

s c h v a l u j e 
že zapisovatelkou jednání byla určena Zuzana Bláhová 

II. 
 

s c h v a l u j e 
ověřovatele zápisu: Jan Bareš a Tomáš Brychta 

III. 
 

s c h v a l u j e 
předložený návrh programu zasedání  



Celunda Tomáš pro Kolář Martin pro 
Dostálová Hana pro Běloušek Ondřej pro 
Hamsová Veronika pro Černovský Miloš pro 
Dvořáková Zuzana pro Brychta Tomáš pro 
Jiroutek Aleš pro Fibichová Monika pro 
Bareš Jan pro Dostál Ondřej pro 
Pleskot Martin pro Výborný Marek pro 
Kozel Josef pro Volejník Otakar pro 
Volejník Ondřej pro Řehák Jan pro 
Pošík Jiří pro Nepovímová Lucie pro 
Stránská Alena pro   

  
 
Usnesení bylo přijato. Hlasování - Pro: 21, Proti: 0, Zdrželi se: 0, Nehlasovali: 0, Nepřítomni: 0 
 

 
 
 2. Autobusový terminál 

Předkládá: Jiroutek Aleš - starosta města 
 
Na základě usnesení Zastupitelstva města Heřmanův Městec č.: Z/2025/060 ze dne 15.12.2025, kde zastupitelstvo 
města I. b e r e n a v ě d o m í zprávu o činnosti rady města za období od 09.09.2025 do 02.12.2025, II. u k l á d á 
starostovi města neprodleně informovat zastupitele o konečném rozhodnutí dotačního orgánu a v případě potvrzení 
korekce dotace svolat mimořádné jednání zastupitelstva města, pan starosta předložil požadované materiály k 
autobusovému terminálu v Heřmanově Městci. Informoval, že městu Heřmanův Městec byla doručena Výzva pro 
doplnění 2. monitorovací zprávy k udržitelnosti projektu, kde bylo uvedeno, že vyvstaly pochybnosti o plnění cíle a 
účelu projektu z důvodu, že na autobusový terminál nezajíždí požadovaných 40 autobusových linek. Tato podmínka 
není uvedena v podmínkách Rozhodnutí o přidělení dotace.  
 
Pan starosta informoval o závěrech z jednání s Odborem dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje, aby mohl být 
zachován výstup a nástup na náměstí Míru a současně zprovozněn autobusový terminál. Citoval ze zprávy z Centra 
pro regionální rozvoj ČR, projekt č. 6667 Terminál Heřmanův Městec, že je tento projekt konzultován s řídícím 
orgánem, tj. Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Informoval, že k dnešnímu dni nelze vyvodit žádné závěry, budou 
následovat další konzultace a jednání. Zpracovatel žádosti o dotaci DPU Revit ujistil, že město plní podmínky dotace 
uvedené v Rozhodnutí o dotaci (postavení autobusového terminálu, počet parkovacích míst, počet parkovacích míst 
pro jízdní kola). Poslední podmínka označena IV, která se týkala předpokládaného počtu 38 996 přepravovaných osob 
v celém katastru města Heřmanův Městec, není vymahatelná, aby byla splněna, protože město nemůže ovlivnit počet 
cestujících, kteří projedou městem Heřmanův Městec.  
 
Zastupitelé obdrželi v materiálech několik variant návrhů usnesení, z důvodu předjednané účasti pracovníků Odboru 
dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje, kteří měli vysvětlit jednotlivé možnosti těchto variant a na základě 
tohoto vysvětlení, by se zastupitelé rozhodli a přijali nejvhodnější variantu usnesení. Pan starosta byl písemně 
informován z Krajského úřadu, že pracovníci Odboru dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje se nebudou tohoto 
zasedání účastnit. Účast pracovníků Odboru dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje garantoval na prosincovém 
zasedání zastupitelstva města radní Pardubického kraje pan Josef Kozel. Dne 16.01.2026 zaslal vedoucí odboru 
dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje, Mgr. Zdeněk Semorád, písemnou zprávu „Popis vývoje jednání ve věci 
zajištění dopravní obslužnosti terminálu v Heřmanově Městci“. Po krátkém shrnutí vývoje situace ohledně 
autobusového terminálu pan starosta tuto zprávu přečetl (k dispozici na webu města https://www.hermanuv-
mestec.cz/mesto/udalosti-v-obci/aktuality/dopravni-terminal-a-obsluha-namesti-miru-prehled-vybranych-
dokumentu-4449cs.html).  
 
Pan starosta informoval, že současné vedení města se snažilo zprovoznit autobusový terminál současně se 
zachováním zastávky pro nástup a výstup na náměstí Míru. Pan starosta sdělil, že jedna z variant je i možnost požádat 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR o posunutí doby udržitelnosti projektu 5 let až od března 2026.  V současné době 
musí být proveden přesun spojů na autobusový terminál, dle poslední informace od Mgr. Semoráda Krajský úřad 
Pardubického kraje nedokáže zajistit současně zastávky na náměstí Míru od března 2026, ale probíhají další jednání. 

https://www.hermanuv-mestec.cz/mesto/udalosti-v-obci/aktuality/dopravni-terminal-a-obsluha-namesti-miru-prehled-vybranych-dokumentu-4449cs.html
https://www.hermanuv-mestec.cz/mesto/udalosti-v-obci/aktuality/dopravni-terminal-a-obsluha-namesti-miru-prehled-vybranych-dokumentu-4449cs.html
https://www.hermanuv-mestec.cz/mesto/udalosti-v-obci/aktuality/dopravni-terminal-a-obsluha-namesti-miru-prehled-vybranych-dokumentu-4449cs.html


Následně byla k tomuto bodu otevřena diskuse. 
 
Pan Ondřej Dostál se dotázal na nákres nácestných zastávek na komunikaci I/17, zda bylo projednáno více variant 
nácestných zastávek. Městský architekt Ing. Teplý zodpověděl, že více variant zpracováno nebylo a dle jeho názoru by 
se náměstí mělo řešit komplexně. Pan starosta doplnil, že variant bylo více, ale tato byla vybrána k projednání. 
 
Pan Ondřej Dostál podotknul, že mezi předloženými dokumenty je více než 2,25 roku "mezera" mezi jednáními 
s Pardubickým krajem. Pan starosta odpověděl, že z jednání na Krajském úřadě nebyly pořizovány záznamy z jednání. 
Záznamy měly zpracovat úředníci Pardubického kraje. 
 
Pan Marek Výborný informoval, že v současné době je třeba najít společně řešení, aby případné sankce nebyly žádné 
nebo alespoň co nejmenší. Dále sdělil, že řešením by bylo, aby se náměstí Míru stalo zastávkou, ale je nutné jednat s 
Odborem dopravy Krajského úřadu o úpravě grafikonu. Pan starosta sdělil, že na jednání v prosinci 2025 byla možná 
varianta, že by „školní“ autobusy do 7.30h zastavovaly na nám. Míru, ale v lednu 2026 již tato varianta nebyla možná. 
Pan Marek Výborný sdělil, že dnes mluvil s členem Rady Pardubického kraje zodpovědným za dopravu – panem 
Ladislavem Valtrem, který mu přislíbil, že dohoda je možná. Pan starosta panu Valtrovi zavolá ihned po zasedání 
zastupitelstva města, protože má jiné informace. 
 
Pan Josef Kozel se dotazoval na konkrétní návrh řešení a následný postup, který byl řešen Radou města Heřmanův 
Městec. Pan Martin Kolář informoval, že v roce 2023 za současného vedení města došlo k dostavbě terminálu, 
kolaudaci terminálu a poprvé k jednání o grafikonu, což je dle jeho názoru problém u infrastrukturní stavby. Dále 
poskytl vyjádření k podkladům, které byly poskytnuty zastupitelům i občanům města. Citoval z rekapitulačního dopisu 
„Popis vývoje jednání ve věci zajištění dopravní obslužnosti terminálu v Heřmanově Městci“, ze kterého vyplývá, že 
pan starosta s Pardubickým krajem opakovaně jednal a žádal o přítomnost zástupce kraje na tomto jednání pro 
vyjádření odborného stanoviska ke grafikonu (vysvětlení, jaké varianty jsou možné). Informoval o tom, že při plné 
rekonstrukci náměstí nácestné zastávky při komunikaci I/17 nejsou řešením a nebudou povoleny z důvodu 
bezpečnosti. Občanům města bylo slíbeno zajištění dopravní obslužnosti náměstí Míru, vedení města se snaží toto 
zajistit. Pardubický kraj požaduje výstavbu nácestných zastávek, Policie požaduje zastávky mimo komunikaci I/17, 
jedná se tedy o protichůdné požadavky. Dopravní inspektorát policie ČR uvedl, že provoz terminálu je více 
nebezpečný než výstup a nástup na náměstí Míru.  
 
Pan Martin Kolář se dotázal, zda bylo jednáno o zrušení i jiných zastávek, aby zůstala zastávka na náměstí Míru. Pan 
starosta odpověděl, že jednání i o této variantě proběhla. Pan Marek Výborný sdělil, že nechce rušit zastávky, ale 
nakombinovat grafikon tak, aby byl funkční. Paní Monika Fibichová informovala, že na všech jednáních Zastupitelstva 
města se autobusový terminál řeší vždy, jednání na Krajském úřadě Pardubického kraje probíhají.  
 
Pan Otakar Volejník informoval, že přednesl několik návrhů, které pan starosta projednal na Krajském úřadě 
Pardubického kraje. Prohlásil, že nyní je nutné konat z důvodu požadavků dotace, následně by se upravilo dle 
požadavku většiny občanů.  
 
Pan Ondřej Volejník sdělil, že Rada města neblokuje jednání, ale není možno konat proti rozhodnutí Policie nebo 
Krajského úřadu. 
 
Pan Jan Řehák informoval, že byla přislíbena podpora pana Marka Výborného i pana Josefa Kozla, v rámci zajištění 
účasti úředníků z Krajského úřadu Pardubického kraje, termín zastupitelstva města byl odložen, aby vyhovoval 
úředníkům z Krajského úřadu Pardubického kraje, úředníci však na pokyn vedení nepřijeli. Vzhledem k situaci, 
následně vyzval všechny zastupitele, aby usnesení podpořili. 
 
Pan Josef Kozel informoval o studii bez autobusového náměstí a souhlasí s tím, aby se jednalo a konalo, aby byl přijat 
návrh usnesení včetně následného postupu, aby městu přesunem autobusových linek na terminál nevznikla újma. Pan 
Jiří Pošík navrhoval, aby bylo usnesení doplněno o následný postup, který bude zahájen již v průběhu řešení 
zprovoznění terminálu. Paní Hana Dostálová sdělila, že v usnesení není uvedeno, že se jedná o dočasnou variantu, 
požaduje, aby byla vedena další jednání. 
 
Paní místostarostka sdělila, že v současné době vzhledem k situaci s možnou korekcí dotace, nevidí aktuálně jinou 
možnost řešení. 



 
Pan Marek Výborný navrhl, aby u každého jednání s Krajským úřadem Pardubického kraje byl přítomen vždy zástupce 
každého volebního uskupení a aby byla vedena další variantní řešení. Paní Janatová navrhla, aby byla vytvořena 
pracovní skupina pro jednání s Krajským úřadem Pardubického kraje. 
 
Městský architekt Ing. Teplý sdělil, že autobusový terminál považuje za povedenou stavbu a tím, že bude zprovozněn, 
otevře se možnost komplexního řešení celého náměstí. 
 
Pan starosta souhlasil s vytvořením pracovní skupiny a informoval, že usnesení bude doplněno o tento bod. 
 
Pan Bohumír Dostál se dotázal, zda vedení města má informace k počtu osob, kterých se přesun na terminál týká. Pan 
starosta odpověděl, že tyto informace nejsou k dispozici. 
  
Pan Milan Grof sdělil, že dle jeho zkušeností, jakmile budou zastávky na náměstí zrušeny, i přesto, že dočasně, tak již 
nebudou nikdy vráceny zpět. 
 
Po ukončení diskuse následovala krátká přestávka pro finální formulaci usnesení a poté se přistoupilo k hlasování. 
 
 
Usnesení č.: Z/2026/002 
  
Zastupitelstvo města Heřmanův Městec 

I. 
 

s o u h l a s í 
s variantou plnohodnotného zprovoznění autobusového terminálu s tím, že budou zachovány všechny ostatní 
stávající autobusové zastávky v katastrálním území města s prioritou zastávky terminálu a náměstí Míru. Město 
Heřmanův Městec je v případě prokazatelné potřeby připraveno na finanční spoluúčast pro zachování možnosti 
nástupu a výstupu vybraných autobusových spojů na náměstí Míru. 

II. 
 

u k l á d á 
starostovi města vytvořit pracovní skupinu pro jednání s Krajským úřadem Pardubického kraje, ve které bude 
jeden zástupce za každé volební uskupení, a tato pracovní skupina začne bezodkladně jednat o úpravě grafikonu 
se zástupci Odboru dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje, aby v maximální možné míře zůstala možnost 
zachování zastávek na náměstí Míru 
Zodpovídá: Jiroutek Aleš, starosta města 
Termín: 30.01.2026 

III. 
 

u k l á d á 
starostovi města informovat o tomto usnesení Pardubický kraj, Odbor dopravy 
Zodpovídá: Jiroutek Aleš, starosta města 
Termín: 30.01.2026 

  
Celunda Tomáš pro Kolář Martin pro 
Dostálová Hana pro Běloušek Ondřej pro 
Hamsová Veronika pro Černovský Miloš pro 
Dvořáková Zuzana pro Brychta Tomáš pro 
Jiroutek Aleš pro Fibichová Monika pro 
Bareš Jan pro Dostál Ondřej pro 
Pleskot Martin pro Výborný Marek pro 
Kozel Josef pro Volejník Otakar pro 
Volejník Ondřej pro Řehák Jan pro 
Pošík Jiří pro Nepovímová Lucie pro 
Stránská Alena pro   

  
 
Usnesení bylo přijato. Hlasování - Pro: 21, Proti: 0, Zdrželi se: 0, Nehlasovali: 0, Nepřítomni: 0 
 

 



3. Diskuse 

Diskuze proběhla před hlasováním o usnesení k bodu 2. Autobusový terminál. 
 
 

4. Závěr 

Pan starosta poděkoval všem za účast a v 19.05 h ukončil jednání. 
  
 

 
 
 
 

Zuzana Dvořáková 
místostarostka 

 

Aleš Jiroutek 
starosta

 
 
 
 
 
 
 
 
                                           Jan Bareš 

ověřovatel zápisu 
                             Tomáš Brychta 

ověřovatel zápisu 
  
 
 


